

金融e站 赋能乡村

本报记者 赖雅芬

青瓦白墙的民居错落有致,鳞次栉比的大棚郁郁葱葱,村里干净整洁,村外瓜果飘香……8月10日,陕西农信“聚焦‘三个年’活动 助推经济高质量发展”全媒体调研采访团来到宝鸡市金台区金河镇永利村时,映入眼帘的是这样一幕。

永利村是一个以传统种植业为主的村子。这几年,在金台农商银行的金融支持下,全村发展起了71亩的水汽循环沙培大棚、500亩七色花海、1000亩珍珠枣桃及700亩葡萄。以种植业为依托,永利村实现了农文旅多元融合发展,绘就了一幅乡村振兴的新图景。

“之前,我们取高龄补贴得来回折腾,先要走四五里路,再坐班车到镇上的信用社或到市里取,等业务办完,班车没有了,还要到亲戚家住一晚上才能回来。”村民李喜娥说,“现在,这些事都能在村里的金融e站办理。只用在设备上语音操作,就能把养老保险、高龄补贴、密码修改等业务全都办了,确实方便多了。”

早在2015年,金台农商银行就在辖内68个行政村布放了助农e终端设备,将高频业务、“三农”场景嵌入移动终端,依托村组政务大厅、便利店等点位,把营业网点搬到了老百姓的“家门口”,成

为田间地头的“流动银行”,这在当时也是全省首创。

今年6月底,永利村金融e站开展了远程银行试运行,村民在忘记密码时可以呼叫远程银行,连接远程柜员进行密码重置。同时,可以呼叫远程银行,连接远程柜员维护个人信息、激活社保卡、签约短信通知等。

永利村党支部书记宁广红称,远程银行极大程度上解决了村民自助业务办理存在的问题,进一步助力网点服务延伸到乡村振兴金融e站。此外,金融e站对进一步完善农村金融服务体系、发展农村银行卡市场、改善农村民生具有重要的现实意义

,实现了“不出村、无风险”支取涉农补贴、外地务工汇款等资金,打通了中央惠农补助资金支付“最后一公里”,切实把各项支农惠农政策办到实处。

“金融e站可实现账户查询、转账、小额存取款、贷款申请等基本金融服务,以及社保缴费、电话缴费及电力缴费等便民服务,还提供了信息维护、密码重置、综合签约、社保卡激活等业务的远程服务。”金台农商银行党委书记、董事长杨玉明表示,示范点运行几个月以来,已发生业务1500余笔,农户授信15户,授信金额257万元,切实使村民感受到了贴心的金融服务。



8月4日,安康市汉滨区农业综合执法大队联合瀛湖渔业局在瀛湖交界水域开展“十年禁渔”联合执法行动。

据了解,长江十年禁渔全面实施以来,汉滨区与周边县(市)签订《禁捕执法协作共管协议》,定期组织开展联合禁渔宣传和执法行动,逐步形成横向到边、纵向到底、水陆结合、区域资源共享、协调配合的禁捕执法闭环,实现了交界水域禁渔执法协作共管全覆盖。

记者 李冀安 通讯员 周澹 王胜新 摄

渭南市临渭区

着力打造老年友好型城市

本报讯(杨梦珂 赵依帆 王军锋)8月9日,笔者了解到,陕西省卫生健康委印发了《关于命名2023年陕西省老年友好型社区的通知》(陕卫老龄发〔2023〕58号)。其中,临渭区杜桥街道中心广场社区、杜桥街道盈田社区被命名2023年全省老年友好型社区。

今年以来,杜桥街道围绕“12341”工作思路,紧盯“全域美好生活示范区”建设目标,以党建引领,示范带动,引发服务驿站建设为抓手,增进老年人晚年生活福祉,并聚焦老年群体差异化需求,创新优化服务载体,持续开展生活照料、医疗康养、智慧助老、志愿服务、文化娱

乐、精神慰藉、红色帮办的“七有”服务模式,为老年人精准提供更便捷、更贴心的服务。该街道还通过网格化层级管理助力银发服务,丰富银发服务内容,提升社区服务能力和水平,提升老年人生活幸福感和满意度。

下一步,临渭区将立足产业基础、区位条件以及总体

定位,打造以银发综合服务、银发健康食品为主导,精品银发制造、康养旅游、全龄化社区、专业服务为支撑的“2+N”产业体系,明晰各类产业发展路径,构建“双核三片两环多点”的银发产业空间布局,着力打造老年友好型城市,为加快建设全域美好生活示范区注入新动力。

西安市临潼区

聚力打造中国文旅融合示范高地

本报讯(记者 崔福红 通讯员 王三合)8月10日,西安市临潼区举办“文旅对话”活动,邀请知名专家学者共谋文旅产业高质量发展。

“临潼区文旅资源丰富,是有名的温泉疗养地,要进一步挖掘温泉资源的旅游价值,加强文旅基础设施建设,以更好满足游客吃、住、行、游、娱、购等全方位需求。”“要整合度假、温泉、乡村、民宿以及相关延展的农业、水利、山水、非物质文化遗产

和红色旅游等方面的资源优势,聚力打造中国文旅融合标识地和示范高地。”活动中,专家学者以对话的形式,围绕临潼文旅产业发展、温泉康养、旅游演艺、文创开发等主题各抒己见,提出了众多新思路。

近年来,临潼区积极探索文旅融合发展路径,在乡村旅游、文化演艺、温泉康养、文商旅融合等方面取得了显著成效,打造了“骊山最美环山路”等精品旅游线路,培育

了后瀛骊山等精品民宿,建设了和光怀雅等高品质温泉酒店,引进了奥莱等文商旅综合体,开发了秦皇秦兵等文创产品,孵化了《树上有个好地方》等优秀影视作品。

据临潼区相关负责人介绍,下一步,该区将树牢“文旅立区、文旅兴区”理念,通过高端化“建点”、精品化“连线”、精准化“绘圈”、一体化“布面”,共塑旅游新格局;树立“一切资源皆可发展旅游”的理念,抱团做优,充分进行

开发、转化和创新;打造文旅标杆,推动形成统一规划、统一建设、统一管理、统一运营的大景区模式,全面提升景观质量、服务质量、环境质量,着力打造以景区为核心的文旅集聚区;加快融入国内国际文旅市场,深化与西安及周边区域的联动开发,做到外联内接、携手发展,以高水平推进国家中心城市副中心、世界级旅游目的地建设,为打造中华文化会客厅提供有力支撑。

秦岭南北

凤县

“云健康”医疗服务体系
入选全国示范项目名单

本报讯(通讯员 王新宁 记者 韩小珍)近日,中央宣传部公布了2022年全国文化科技卫生“三下乡”活动示范项目、优秀团队和服务标兵名单,宝鸡市凤县“云健康”医疗服务体系成功入选,这也是全省卫生类下乡示范活动唯一一例入选项目。

近年来,为着力解决受山大沟深、交通不便制约的山区群众看病远、看病难问题,凤县以推进紧密型医共体建设为抓手,积极打造“云健康”一体化卫生服务体系,充分借助信息化手段,打通“省、市、县、镇、村”五级服务网络,全方位构建“云医生”、“云管家”、“云快车”,集约优化资源、下沉医疗服务,提高就医可及性,推动实现全县区域内健康服务均等化、便捷化,有力破解了山区群众就医困难的困局,筑牢了人民群众健康的第一道防线,让出行不便的山区群众在家门口就享受到优质便捷的医疗服务。

洛川县

镇村帮办代办人员“充电蓄能”

本报讯(王文斌 记者 杨磊)“这节课讲得太好了,我感觉收获很多,尤其是对基层政务服务的工作方法和办理流程加深了印象。”8月8日,在洛川县基层政务服务培训班上,来自土基镇赤雁村李家坪组的帮办代办人员杨飞高兴地说道。

洛川县行政审批局局长杜广霞介绍,为全面做好本次业务培训,该局联合民政、医保、不动产、税务等部门单位专门抽调精兵强将,全力为基层帮办代办人员传经授宝。主要针对经营主体注册登记、城乡医保、慢性病申报、食品经营许可、农药经营许可、不动产登记等31类高频的政务服务事项进行专题培训,培训课程内容丰富、针对性强,与基层群众关系密切。

培训现场,授课老师用心讲解,让参训人员收获满满。“我要把学到的东西运用到具体的工作中,帮助群众办理好各项事务,让他们真正感受到基层政务服务带来的便利。”参训人员雷云龙说。

“希望通过这次活动,将政务服务培训延伸到镇村,打造一支业务精、能力强、敢担当的基层政务服务队伍,让家门口的政务服务更主动、更便捷,真正实现群众办事零距离。”杜广霞表示。

米脂县

建设“智慧村庄”助力乡村振兴

本报讯(鱼玉军 常勇)近日,米脂县银州街道高西沟村建成“智慧村庄”综合服务平台,并于8月初正式上线运行。这是米脂县继杨家沟村后建成运行的第二个“智慧村庄”综合服务平台。

高西沟村是黄土高原生态治理样板,也是全国生态农业旅游示范点。为助力高西沟村提升旅游服务水平,改善村务管理现状,给广大游客及村民送去更多金融便利,今年7月下旬以来,农行榆林分行网络金融部和米脂县支行主动联系高西沟村两委,开展上门服务,为高西沟村建设“智慧村庄”服务平台。

“智慧村庄”的建设是农行榆林分行金融科技服务乡村振兴的具体实践和有益探索,为榆林农业农村现代化积累了经验。

宁强县阳平关镇

加强隐患排查 确保群众安全

本报讯(通讯员 边清学)8月8日,笔者了解到,针对近期强对流降雨天气,宁强县阳平关镇对辖区内15处地质灾害点和两处隐患点开展多次排查,检查预案、加密巡查、及时预警,对各点位进行重点评估,及时向群众讲解地质灾害应急知识,提高群众防范和自救意识。

同时,阳平关镇对危险地段设置警示牌,对排查出有隐患的道路及时封控,加强值班值守,落实24小时领导带班值班制度,并及时发布各类预警信息,确保群众生命财产安全。